



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

Γλυφάδα, 19/11/2019  
Αρ. Πρωτ. 36850

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
Διεύθυνση : Άλσους 15, 16675 Γλυφάδα

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Δημητροπούλου Δ.  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213 2025232  
FAX : 213 2025204  
e-mail : d.dimitropoulou@glyfada.gr

ΠΡΟΣ :

- Γραφείο Δημάρχου
- Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών

**ΘΕΜΑ** : Αποστολή της με αρ. **190/2019** πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου

Σας στέλνουμε αντίγραφο της με αρ. 190/2019 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που αφορά: «Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της υπ' αρ. πρωτ 2941/10.10.2019 πρόσκλησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», Άξονας Προτεραιότητας 04. «Πρόωθηση της ενεργειακής απόδοσης της χρήσης ΑΠΕ και της Συμπαγωγής και προώθηση Χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στις Αστικές Περιοχές» με τίτλο "Παρεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας σε Δημοτικά Κτίρια, προς ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες .

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

## ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό της με αριθ. 17/2019  
Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου  
Αριθμός Απόφασης 190/2019

ΑΔΑ:Ψ7Ψ3Ω91-72Θ

### ΠΕΡΙΛΗΨΗ

«Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της υπ' αρ. πρωτ. 2941/10.10.2019 πρόσκλησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», Άξονας Προτεραιότητας 04. «Προώθηση της ενεργειακής απόδοσης της χρήσης ΑΠΕ και της Συμπαγωγής και προώθηση Χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στις Αστικές Περιοχές» με τίτλο "Παρεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας σε Δημοτικά Κτίρια»

Στη Γλυφάδα και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την 13η του μήνα **Νοεμβρίου** του έτους 2019 ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **7.00 μ.μ.** συνήλθε σε **συνεδρίαση** το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. **35748/8.11.2019** έγγραφη ειδοποίηση - πρόσκληση της Προέδρου του που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε καθένα από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/06 - 114 Α') για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η κ. Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 25, οπότε κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και συγκεκριμένα :

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν **ΠΑΡΟΝΤΕΣ** οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.

**ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ** Δημήτριος, **ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ** Γεώργιος, **ΑΚΡΙΒΟΣ** Δημήτριος, **ΑΡΓΥΡΑΚΗ** Βασιλεία, **ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ** Αναστασία, **ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ** Αιμίλιος, **ΒΡΥΣΙΔΗΣ** Νικόλαος, **ΔΗΜΟΥ** Σπυρίδων, **ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ** Περικλής, **ΚΑΡΑΧΟΥ- ΣΚΟΥΤΑΡΗ** Ελένη, **ΚΑΥΚΑ** Άννα, **ΚΙΣΚΗΡΑΣ** Παναγιώτης, **ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΟΣ** Χρήστος, **ΝΙΚΑΚΗΣ** Βασίλειος, **ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ** Δημήτριος, **ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ** Μαρία, **ΠΑΠΑΣ** Ιωάννης, **ΠΑΤΕΡΑΚΗ** Αναστασία, **ΣΚΑΛΤΣΑΣ** Ιωάννης, **ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ** Δημήτριος, **ΧΑΡΙΣΗ-ΜΠΙΛΙΑ** Δαφνούλα, **ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ** Στυλιανός, **ΓΙΑΧΟΣ** Παναγιώτης, **ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ** Σταμάτιος, **ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ** Γεράσιμος, ήτοι συνολικά 25 Δημοτικοί Σύμβουλοι

**ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ** μετά την έναρξη της συνεδρίασης (12) δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.

- **ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ** Στυλιανός, **ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ** Βασίλειος, **ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ** Ευστράτιος **ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ** Ιωάννης, **ΤΑΣΤΑΝΗΣ** Αναστάσιος, στο στάδιο των ερωτήσεων
- **ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ** Γεωργία, **ΔΕΝΑΞΑ** Ελένη, **ΜΑΡΟΥΛΗ- ΣΑΠΟΥΝΑΚΗ** Ελεονώρα, **ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ** Μαρία, **ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ** Αλεξάνδρα, **ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ** Ευστάθιος στη συζήτηση του 2<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης
- **ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ** Νικόλαος στη συζήτηση του 4<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης

Καθ' όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης **ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ** (4) δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.

**ΚΑΣΣΕΡΗΣ** Μάριος, **ΤΣΑΓΚΛΑΣ** Ορέστης, **ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ** Αλέξιος, **ΓΚΟΥΡΙΩΤΗΣ** Αναστάσιος

Στη συνεδρίαση αυτή ήταν **παρών** ο Δήμαρχος κ. **ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**, όπου καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση της Πρόεδρος.

Πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης υποβλήθηκαν από δημοτικούς συμβούλους ερωτήσεις για διάφορα θέματα, στις οποίες απάντησαν κατά περίπτωση ο Δήμαρχος, οι Αντιδήμαρχοι και η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου.

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης προτάθηκε προς συζήτηση -1- θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, το οποίο αποφασίστηκε ομόφωνα να συζητηθεί και συζητήθηκε πριν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης

Στο 1<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας «Λήψη απόφασης για την **υποβολή αίτησης χρηματοδότησης** στο πλαίσιο της υπ' αρ. πρωτ 2941/10.10.2019 πρόσκλησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», Άξονας Προτεραιότητας 04. «**Προώθηση της ενεργειακής απόδοσης της χρήσης ΑΠΕ και της Συμπαγωγής και προώθηση Χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στις Αστικές Περιοχές**» με τίτλο "Παρεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας σε Δημοτικά Κτίρια, η κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος την πρόταση της Αντιδημάρχου Τεχνικών έργων και Πολεοδομίας κα Χαρίση - Μπίλια Δαφνούλα η οποία έχει ως εξής:



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**  
**ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ**  
**Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ, ΚΙΝΗΣΗΣ**  
**ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ**  
**ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

Γλυφάδα, 08/11/2019  
Αρ. Πρωτ.: 35725

**Προς :**  
**Την κα Πρόεδρο**  
**του Δημοτικού Συμβουλίου**

**Θέμα: Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της υπ' αρ. πρωτ 2941/10.10.2019 πρόσκλησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», Άξονας Προτεραιότητας 04 «Προώθηση της ενεργειακής απόδοσης της χρήσης ΑΠΕ και της Συμπαγωγής και προώθηση Χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στις Αστικές Περιοχές» με τίτλο "Παρεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας σε Δημοτικά Κτίρια"**

Κα Πρόεδρε,

Με την υπ' αρ. πρωτ. 2941/10.10.2019 πρόσκληση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», δίνεται η δυνατότητα υποβολής αίτησης χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα με τίτλο «Παρεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας σε Δημοτικά Κτίρια».

Η πρόσκληση αυτή έχει ως στόχο την ενεργειακή αναβάθμιση των ενεργοβόρων κτιρίων ή κτιριακών μονάδων αρμοδιότητας των ΟΤΑ Α' βαθμού, με σκοπό την επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα.

Τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα της δράσης αφορούν στη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας των δημοτικών κτιρίων και στην παράλληλη μείωση των εκπομπών CO<sub>2</sub> μέσω της βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης και της χρήσης ΑΠΕ στις κτιριακές υποδομές του δημόσιου τομέα, μέσω της υιοθέτησης ενεργειακά αποδοτικών συστημάτων για ψύξη και θέρμανση χώρων και την παραγωγή ζεστού νερού χρήσης, καθώς και μέσω εφαρμογής λοιπών τεχνολογιών εξοικονόμησης ενέργειας.

Κατά το σχεδιασμό των δράσεων ενεργειακής αναβάθμισης στα κτίρια ή τις κτιριακές μονάδες αρμοδιότητας των ΟΤΑ Α' βαθμού από τους δυνητικούς δικαιούχους θα πρέπει να τίθενται κριτήρια που αφορούν κατ' αρχάς στην ενεργειακή κατανάλωση και τα χαρακτηριστικά των κτιρίων (π.χ. χρήση κτιρίου, προφίλ λειτουργίας, παλαιότητα συστημάτων, συνολική επιφάνεια, κατηγορία ενεργειακής απόδοσης κ.α.) προκειμένου να δοθεί προτεραιότητα σε κτίρια και κτιριακές μονάδες που έχουν υψηλή ενεργειακή κατανάλωση και μέσω της αναβάθμισης των οποίων επιτυγχάνεται μεγαλύτερη εξοικονόμηση ενέργειας. Στη συνέχεια, οι προς χρηματοδότηση παρεμβάσεις θα περιλαμβάνουν, όπου αυτό είναι λειτουργικά και τεχνικά εφικτό καθώς και οικονομικά σκόπιμο, έξυπνα συστήματα διαχείρισης ενέργειας και αξιοποίηση ΑΠΕ, με την προϋπόθεση ότι στις

συγκεκριμένες υποδομές έχουν προβλεφθεί κατ' αρχάς οι απαραίτητες παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας.

Ειδικότερα, οι δικαιούχοι θα πρέπει να επιλέξουν δράσεις ενεργειακής αναβάθμισης δημοσίων κτιρίων ή κτιριακών μονάδων αρμοδιότητάς τους, που:

- Έχουν μεγάλη ενεργειακή κατανάλωση
- Επιτυγχάνουν το μεγαλύτερο δυνατό επίπεδο εξοικονόμησης ενέργειας
- Συμβάλλουν στην ευαισθητοποίηση του πληθυσμού
- Εξασφαλίζουν ωριμότητα υλοποίησης

Ο μέγιστος προϋπολογισμός χρηματοδότησης κάθε πρότασης καθορίζεται ανάλογα με τον μόνιμο πληθυσμό του κάθε Δήμου σύμφωνα με την ως άνω πρόκληση. Κατά συνέπεια για το Δήμο Γλυφάδας διαμορφώνεται στο ποσό των 880.000 ευρώ.

Με βάση τα παραπάνω, παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στο Σώμα τη λήψη απόφασης για:

1. την αποδοχή των όρων της ως άνω Πρόσκλησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική»,
2. την έγκριση της υποβολής πρότασης του Δήμου ως Δικαιούχου στην υπ' αρ. πρωτ 2941/10.10.2019 πρόσκληση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», δίνεται η δυνατότητα υποβολής αίτησης χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα με τίτλο «Παρεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας σε Δημοτικά Κτίρια»,
3. την κάλυψη με ιδίους πόρους της οικονομικής διαφοράς σε περίπτωση υπέρβασης του ανώτατου ορίου χρηματοδότησης προκύψει και
4. την εξουσιοδότηση του Δήμαρχου προκειμένου να προβεί σε όλες τις Προενταξιακές Ενέργειες για την υποβολή φακέλου.

**Η Αντιδήμαρχος  
Τεχνικών Έργων και Πολεοδομίας**

**Δαφνούλα Χαρίση-Μπίλια**

Στη συνέχεια η κ. Πρόεδρος αφού έθεσε υπόψη του Σώματος

- την πρόταση της Αντιδημάρχου Τεχνικών έργων και Πολεοδομίας
- Την υπ' αρ. πρωτ. 2941/10.10.2019 πρόσκληση της Περιφέρειας Αττικής, για την υποβολή προτάσεων στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Αττική»

Έθεσε σε ψηφοφορία την πρόταση της διοίκησης και μετά το τέλος της ψηφοφορίας, η κα Πρόεδρος ανακοίνωσε στο Σώμα το αποτέλεσμα αυτής όπου το Δημοτικό Συμβούλιο

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

**Εγκρίνει:**

- την αποδοχή των όρων της ως άνω Πρόσκλησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική»,
- την έγκριση της υποβολής πρότασης του Δήμου ως Δικαιούχου στην υπ' αρ. πρωτ 2941/10.10.2019 πρόσκληση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», δίνεται η δυνατότητα υποβολής αίτησης χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα με τίτλο «Παρεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας σε Δημοτικά Κτίρια»,
- την κάλυψη με ιδίους πόρους της οικονομικής διαφοράς σε περίπτωση υπέρβασης του ανώτατου ορίου χρηματοδότησης προκύψει και

**Εξουσιοδοτεί** τον Δήμαρχο προκειμένου να προβεί σε όλες τις Προενταξιακές Ενέργειες για την υποβολή φακέλου.

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής:

Ακριβές απόσπασμα

Γλυφάδα, 19/11/2019

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**Αναστασία Αργυροπούλου**